

春暖三月 追“锋”前行

我区持续开展学雷锋志愿服务活动



学雷锋月

三月春风暖人心,雷锋精神代代传。连日来,我区持续开展学雷锋志愿服务活动,通过多种形式传承雷锋精神,努力在全区形成“人人为我,我为人人”的良好社会风气,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

志愿服务 践行使命担当

区交通运输委滨江党支部分、区港航所在洪崖洞码头开展“践行雷锋精神 共创绿色码头”垃圾分类志愿服务活动,以实际行动弘扬雷锋精神,传播环保理念。

在公益宣传环节,志愿者们在码头人流量较大的候船大厅、出入口等处,向过往市民、游客发放城市生活垃圾宣传手册。手册内容丰富,包括垃圾分类基础知识、政策法规及常见的垃圾分类方法,并为群众讲解垃圾分类的重要性,增强群众环保意识。此外,在码头还设置了志愿服务点,志愿者们热情地为市民、游客提供引导服务,帮助指引乘船路线、解答码头设施使用及周边交通咨询,以实际行动为提升城市旅游品质、打造文明和谐的出行环境贡献力量。

接下来,区交通运输委将继续以雷锋精神为指引,开展丰富多样的环保宣传活动,传播环保理念,不断推动垃圾分类工作向纵深发展,助力环保事业高质量发展。

大溪沟街道人和街社区举行“雷锋精神进人和 点滴服务聚真情”主题志愿服务活动,吸引了辖区协调理事会成员单位的干部职工、学生志愿者等150人参与。

与以往活动相比,本次活动增添了更多的趣味性。活动中,志愿服务内容被设置成了盲盒。所有参与人员被分成6个志愿服务小组,各组派出代表抽取“雷锋志愿服务盲盒”,随机确定志愿服务内容。任务明确后,各小组领取水桶、抹布、火钳等工具迅速行动。一部分志愿者负责擦拭马路护栏和垃圾桶上的污渍,捡拾辖区楼道、马路、绿化带等区域内的杂物;另一部分志愿者则向辖区商户、居民发放宣传传单,进行垃圾分类知识宣传。

人和街社区党委书记、居委会主任陆远秀表示,“此次活动为社区居民提供了实实在在的志愿服务,在营造和谐、温馨社区氛围的同时,还进一步增强了居民的幸福感和认同感和满意度。”

暖心行动 传递温暖力量

上清寺街道嘉西村社区携手辖区十余家单位开展“雷锋精神耀光芒 健康安全齐护航”志愿服务活动,让雷锋精神在社区落地生根。

活动现场气氛热烈,区非遗协会志愿者吹奏“陶埙”,让居民感受非遗文化的魅力;市政府文史馆带来的书籍介绍“母城”渝中文化,进一步增强作为重庆人的自豪感;重庆银行的工作人员结合真实案例,向居民揭露各类诈骗手段,传授防骗技巧与理财知识……丰富的志愿服务活动,让前来体验的居民们竖起大拇指。

下一步,嘉西村社区还将不断动员更多志愿者参与服务,增强志愿者的责任感和使命感,以实际行动弘扬和践行雷锋精神,为构建更加和谐美好的社区贡献力量。

两路口街道桂花园新村社区新时代文明实践站开展“3.5学雷锋·文明实践我行动”主题活动,以实际行动传承和弘扬雷锋精神。

来自重庆市第三人民医院9个科室的医务人员志愿者现场为居民讲解了“重视幽门螺旋杆菌”“如何预防下肢静脉曲张”等知识,并现场为居民义诊、提供用药咨询。当天,还有多家软信企业员工志愿者走进活动现场,通过发放宣传资料、设立展板、现场讲解、互动问答等多种形式,

向居民宣传讲解智能手机日常软件应用知识和网络信息安全。

桂花园新村社区相关负责人表示,将持续秉承雷锋精神,以“人人为我,我为人人”的服务理念,积极引导党员、群众参与志愿服务活动,让社区变得更加美好、和谐,增强居民的安全感和幸福感。

乍暖还寒的三月,“学雷锋”的春风再度吹遍渝中大地。石油路街道团工委联合煤建新村社区开展“红心向党 岩志服务”学雷锋主题活动,聚焦居民需求,以实际行动传承雷锋精神,促进邻里和谐,提升社区服务质量。

“婆婆,你最近生活上有什么需要帮助的吗?”……活动中,红岩先锋志愿服务队的党员志愿者走进社区独居、空巢老人家中,与老人们耐心交谈,了解大家的生活、健康状况,询问大家的实际需求并记录在册,叮嘱大家有困难及时向社区反映,寻求帮助。煤建新村社区负责人介绍,此次学雷锋主题活动将贯穿整个3月,经过前期的人户走访,志愿者们已将居民需求汇总,后续将由辖区左邻右舍志愿服务队、医路同行志愿服务队和党员先锋服务队等为居民提供个性化关怀、电气安全检查以及陪伴用餐等服务,为辖区居民带来实在、可感的帮助。

以学铸魂 筑牢红色根基

较场口消防救援站红岩服务队开展“学雷锋”系列活动,用实际行动践行雷锋精神,传递社会正能量。

活动当天,较场口消防救援站红岩服务队邀请中华路小学的同学参加队站开放日活动。活动中,红岩服务队队员带领同学们参观了队史馆,聆听消防站的光荣历史和英雄事迹,感受消防队伍的光荣传统和优良作风。走进训练场,同学们近距离接触了各种消防车辆和器材装备,了解各类器材的名称、用途和使用方法。随后,较场口消防救援站红岩服务队还走进重庆启聪学校,参加“雷锋故事我来讲”优秀志愿者表彰活动。活动中,红岩服务队队员与同学们分享了雷锋同志的感人事迹,并结合自身经历,讲述了在灭火救援、志愿服务中的所见所闻、所思所感,鼓励同学们学习雷锋同志助人为乐、无私奉献的精神,从身边小事做起,争做新时代雷锋精神的传承者和践行者。

雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。较场口消防救援站红岩服务队相关负责人表示,将持续开展形式多样、内容丰富的志愿服务活动,用实际行动传承雷锋精神,践行“人民消防为人民”的铮铮誓言,为构建平安和谐社会贡献力量。

重医大附一院第一分院改扩建二期工程项目党支部联合石油路街道新影村社区党委开展“雷锋精神永传承·志愿青春新时代”学雷锋志愿服务活动,用实际行动诠释雷锋精神,传递温暖与爱心。

活动中,社区工作人员、项目工作人员齐聚一堂,开展了“雷锋日记”朗读活动,从“螺丝钉精神”到“为人民服务”的初心,雷锋对工作的热忱、对人民的无私奉献深深打动着在场的每一个人,让大家更加深刻地理解了雷锋精神的内核。

在随后的志愿服务活动中,社区工作人员、项目工作人员邀请辖区幼儿园小朋友参与其中。志愿者们兵分两路,参与社区大扫除和关爱孤寡老人活动。清扫路面、铲除“牛皮癣”、捡拾绿化带垃圾……记者在活动现场

记者 晏艳辉 黄清娟 徐潇姚 延洋 通讯员 高加欣 文/图

场看到,志愿者们分工明确,不怕脏、不怕累,很快将路面打扫得干干净净。小志愿者们也在老师的带领下捡拾地上的垃圾,美化社区环境。

“将雷锋精神融入到实际行动中,不仅能为社区居民带来实实在在的帮助,营造良好的社区环境,还增强了大家的社会责任意识。”重医大附一院第一分院改扩建二期工程项目相关负责人表示,将持续践行雷锋精神,为构建和谐社会贡献力量。

志愿者们上门入户慰问独居老人。

人和街社区开展志愿服务活动。

消防队员向同学们讲解消防器材的使用方法。

春风拂动文明花 渝中这场活动共话新时代文明实践精彩



本报讯(记者 袁侨德)从商场市场到居民楼院,从街头巷尾到城市社区,一场接地气的理论宣讲、一次次有温度的志愿服务、一幕幕精彩的文艺演出……在渝中,随着新时代文明实践阵地建设的深入推进,文明如缕缕春风吹拂各个角落,浸润着群众的美好生活。

日前,“春风满巴渝·实践强根基”2025年渝中区新时代文明实践交流展示项目初选会在区山城老年大学报告厅举行。此次活动由区委宣传部、区新时代文明实践指导中心主办,两路口街道及两路口街道新时代文明实践所承办。来自全区11个街道的社区文明实践站代表队经过

精心准备,同台互学互鉴,集中展示了渝中新时代文明实践的丰硕成果。

在首轮“阵地展示+微宣讲”中,各代表队先声夺人,声情并茂地讲述新时代文明实践站建设和工作开展特色优势,暗自“较上了劲”。石油路街道茶亭北路社区新时代文明实践站注重以好风气引领好品德、扮靓好环境,打造“三茶”幸福社区;大溪沟街道人和街社区新时代文明实践站与36家社会单位链接资源,实现以阵地聚人、以资源聚能、以服务聚心;朝天门街道朝天门社区新时代文明实践站打造的新华路小红伞志愿服务站自亮相以来,不仅撑起了治理的“大民生”,还成为了一道靓丽的“都市风景线”……在第二轮路演环节中,大家更是拿出“看家本领”,上清寺街道以“吐槽大会”的形式演绎出新理论宣讲的“新花样”,大溪沟街道用情景剧带大家“云参观”街道老幼同享的“阳光驿站”,菜园坝街道用三句半形式介绍了专为辖区老人打造的乐养小院、享老集市。众多特色项目加上生动活泼的表演形式,令观众耳目一新,掌声一浪高过一浪。

“这些创新都不是空中楼阁的设计,而是处处涌动着以人为本和人文关怀的交响。”重庆城市管理职业学院教授、中国青年志愿者协会理事、重庆市青年志愿者协会副会长齐芳在点评中感慨道,这些扎根基层社区的“微创新”,充分展示了渝中加快打造超大城市中心城区现代化治理新高地的成果,正汇聚成渝中精神文明建设的新质力量,将进一步推动渝中文明实践阵地建设提质升级,助力中心城区城市文明示范区建设。

经过激烈角逐,最终,上清寺街道《学习强国 强国社区》和大溪沟街道《老幼同享 阳光驿站》2个文明实践项目获得一等奖。朝天门街道《新华路小红伞》、两路口街道《“童心同行”校家社协同育人项目》、七星岗街道《校门口的家长课堂》3个文明实践项目获得二等奖。



扫码关注重庆渝中 APP 图文报道

“春之灵”赏“意之彩” 华夏意象思潮联盟艺术展开展

本报讯(首席记者 李一)3月10日,“春之灵,意之彩”华夏意象思潮联盟艺术展在王琦美术馆开展,60余件意象画以独具匠心的画面构成、灵动的线条勾勒,展现意象艺术的独特魅力,表达春天的无尽意蕴。

展览由重庆市华夏陶瓷研究院、王琦美术馆(重庆市渝中区美术馆)主办。展出的作品汇聚了众多艺术家的心血与创意,大家通过独特的视角和大胆的表达,意在将他们对春天的理解与感悟融合在画布之上。

记者在现场看到,展出的意象画不拘泥于传统绘画对物象的如实描摹,而是突破表象的束缚,深挖春天的神韵与精神内涵。创作者用明黄与橙红,为画面注入蓬勃生机,也用嫩绿与湛蓝,描绘出春天的纯净与希望;用简洁的几何图形构建春日山川、田野,也用灵动的线条勾勒出风中摇曳的花枝、潺潺流淌的溪流,传递出春天的灵动与自由……

市民周思岑惊讶于画作带来的春天之美,她说,“这些画作让人仿佛置身于烂漫春光之中,感受到春天的热烈与温柔,值得好好学习。”

展览将持续至3月21日,其间免费向公众开放。



市民参观展览。首席记者 李一 摄

重庆市渝中区老旧小区加装电梯试点工作领导小组办公室 重庆市渝中区市场监督管理局

既有住宅加装电梯公告

序号	项目名称	所在区域	申请单位	公示时间	公示地点	咨询电话
1	渝中区大溪沟双钢路1号26栋3单元	位于渝中区大溪沟双钢路1号26栋3单元	王勇、陈晶、傅中骏、温江波、熊拾根等33户业主	2025年3月13日至2025年3月19日	项目现场、渝中区人民政府网站	023-63511230(区加装办) 023-63851391(大溪沟街道)
2	渝中区朝天门沧白路42号	位于渝中区朝天门沧白路42号	田华、董世容、罗庆明、李茜迪、李洪等31户业主	2025年3月13日至2025年3月19日	项目现场、渝中区人民政府网站	023-63511230(区加装办) 023-63910232(朝天门街道)

详情请登录渝中区人民政府网站 <http://www.cqzy.gov.cn/>